



ВЕРХ-НЕЙВИНСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТ С 21 ДЕКАБРЯ 2001 Г.

№ 4
4 МАЯ 2023 Г.

Диктант Победы - самообразование! Стр. 2 Еще один герой из Верх-Нейвинского. Стр. 4 Социальные льготы - по карте. Стр. 7

Уважаемые верх-нейвинцы!

Дорогие наши ветераны: труженики тыла, вдовы ветеранов и дети войны! Сердечно поздравляем вас с 78-летием Великой Победы!

Есть исторические вехи, значение которых не меркнет с течением времени. День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне - по праву и навсегда в этом ряду! Каждый прошедший год лишь с возрастающей силой подчеркивает величие и значимость этой даты. В ней воедино слились душевная боль о невосполнимых утратах и огромная радость освобождения Родины от немецко-фашистских захватчиков.

Мы навсегда благодарно сохраним в наших сердцах подвиги наших дедов и отцов, которые не отступили перед врагом и ценой своих жизней отстояли свободу, будем чтить всех тех, кто тяжелым трудом в тылу приближал Победу, будем помнить о тех, кто в послевоенные годы поднимал страну из руин! Сегодня хочется пожелать всем россиянам, нашим землякам, подрастающему поколению бережно хранить наследие наших предков!

К великому сожалению, с каждым годом все меньше остается живых свидетелей тех суровых лет, и тем дороже для нас каждое их воспоминание. Наш священный долг - быть достойными поколения победителей!

Николай Щекалев, глава округа
Елена Плохих, председатель Думы

Уважаемые ветераны и работники филиала ПСЦМ, жители поселка Верх-Нейвинский!

Поздравляю вас с Днем Победы!

Мы все сегодня - наследники той большой победы. Это честь для нас, но, вместе с тем, и ответственность. Только от нас зависит, будем ли достойны этой чести, сможем ли должным образом передать следующим поколениям память о той кровопролитной войне, которая по количеству жертв стала самой масштабной в истории человечества. 78 лет назад наши предки одержали победу не просто над отдельным государством или народом, а над человеконенавистнической идеологией, которая могла привести к мировой гуманитарной катастрофе.

Очень немногие представители военного поколения дожили до наших дней. Не все успели дождаться слов благодарности и почестей. Теперь лучшей благодарностью для них будет наша память. Победа, которую они нам подарили, стала не только залогом нашей жизни и свободы, но и объединяющим началом нации. Та победа до сих пор помогает нашему народу преодолевать все испытания и уверенно идти вперед.

В этот великий праздник я желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия и твердой веры в светлое будущее нашей страны!

Тагир Хафизов,
директор филиала ПСЦМ АО «Уралэлектромедь»

Служить России

Военнослужащий по контракту - это защитник Родины, который служит осознанно и профессионально. Системная подготовка, повышение квалификации, профессиональная переподготовка - гарантированы для тех, кто решит связать свою жизнь с военной специальностью.

Кто может пойти служить «по контракту»?

• военнослужащие, проходящие военную службу по призыву и получившие до призыва на военную службу высшее или среднее профессиональное образование;

• военнослужащие, проходящие военную службу по призыву и прослужившие не менее трех месяцев;

• граждане, пребывающие в запасе;

• мужчины, не пребывающие в запасе и имеющие высшее или среднее профессиональное образование;

• женщины, не пребывающие в запасе;

• иностранные граждане в возрасте с 18 лет, законно находящиеся на территории Российской Федерации.

За подробностями жители Свердловской области могут обратиться по телефонам:

112 (звонок бесплатный),

+7 (34-32) 29-05-11,

+7 (34-32) 23-02-82.



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!
WWW.MIL.RU

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



Программа праздничных мероприятий, посвященных 78-годовщине
Победы в Великой
Отечественной войне:

5 мая в 17.00 - Концерт
«Праздник Победы» (ЦКД);

9 мая в 20.30 - Концерт
«Музыка Победы» (ЦКД);

9 мая в 22.00 - Салют
(площадь у ЦКД).

ДУМСКИЕ ВЕСТИ

В Правилах землепользования - изменения

На расширенном заседании Думы 25 апреля присутствовали руководители муниципальных и общественных организаций. Вместе с депутатами они заслушали отчет главы округа Николая Щекалева. Народные избранники приняли его к сведению и признали деятельность главы ГО Верх-Нейвинский и результаты деятельности администрации городского округа за 2022 год удовлетворительными.

Далее, согласно повестке, депутаты предложили Верх-Нейвинской поселковой территориальной избирательной комиссии кандидатуры для назначения членами участковых избирательных комиссий избирательных участков № 2572 и № 2573, образованных



на территории городского округа Верх-Нейвинский (Калашникова Светлана Борисовна - УИК № 2572, Соколова Анна Сергеевна - УИК № 2573).

Отчет об исполнении бюджета округа за 2022 год представила начальник финотдела администрации Татьяна Кадцина. Своим решением депутаты утвердили следующее:

- общий объем доходов бюджета городского округа в сумме 251 939 379,82 руб., в том числе объем безвозмездных поступлений - 161 629 801,93 руб., из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации - 161 091 201,93 руб.;

- общий объем расходов бюджета городского округа в сумме 251 446 101,57 руб. (распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам городского округа Верх-Нейвинский и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов. Общий объем расходов бюджета городского округа, направленных на реализацию муниципальных программ городского округа Верх-Нейвинский в сумме 220 396 200,39 руб.

ТЕМА ДНЯ

Администрация ГО Верх-Нейвинский продолжает сбор гуманитарной помощи для граждан, призванных в рамках частичной мобилизации, в том числе и наших ребят, призванных на военную службу.

Приветствуются товары первой необходимости.

Пункт приема по адресу: пл. Революции, 3 (здание администрации).

Режим работы: понедельник - пятница, с 9.30 до 16.30.

Телефоны для справок: 8 (34370) 5-51-75, 5-98-53.

В конце апреля собранная верх-нейвинцами гуманитарная помощь отправлена в пункт сбора г. Екатеринбурга. Администрация округа благодарит всех неравнодушных граждан за гуманитарную помощь нашим военнослужащим, особенно - жителей дома № 32 по ул. Евдокимова.

ОФИЦИАЛЬНО

«Бессмертный полк»

В этом году все желающие могут разместить на автомобилях портреты родственников - участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Помимо портрета

России Ирина Волк.

«В этой связи МВД России информирует, что размещение фотографий и другой информации о героях семей участников акции



на автотранспорте не будет являться правонарушением и не предусматривает привлечение к административной ответственности.

Наносимые на транспортные средства изображения не должны ограничивать обзорность с места водителя. Рекомендуется размещать их на заднем и боковых задних пассажирских стеклах.

Пресс-центр МВД России

АКЦИЯ

Знать,

ЧТОБЫ ПОМНИТЬ!

«Диктант Победы» - мероприятие, которое позволит прикоснуться к исторической памяти, попробовать свои силы и

одной темой диктанта стал Нюрнбергский процесс.

Финалисты «Диктанта Победы» станут



узнать новое о прошедшей войне и ее героях, чтобы изучать историю и сохранять народную память. Для проведения этой ежегодной международной исторической акции 27 апреля было открыто более 22 тыс. площадок.

В этом году верх-нейвинцы писали «Диктант Победы» в пятый раз. В Центре культурного досуга зарегистрировались 74 участника: военнослужащие в/ч № 3280 и учащиеся школы им. А.Н.Арапова. Их приветствовали глава округа Николай Щекалев, помощник директора филиала ПСЦМ по связям с общественностью Наталья Соскова (участница акции) и директор ЦКД Оксана Рыхтер. После инструктажа участники в течение 45 минут должны были выполнить 25 заданий. Вопросы касались победы Красной армии в Сталинградской и Курской битвах, освобождения Донбасса от немецких оккупантов и прорыва блокады Ленинграда. Еще

почетными гостями на Параде Победы 9 мая, а участники, набравшие максимальные баллы, получат льготы при поступлении в вузы.



Администрация ЦКД благодарит военнослужащих воинской части № 3280 за помощь в организации мероприятия.

Татьяна Звонарева

ИТОГИ ГОДА

Отчет главы ГО Верх-Нейвинский Николая Щекалева

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2022 года (в сокращении)

Доходы городского округа в 2022 году

Доходная часть бюджета городского округа Верх-Нейвинский за 2022 г. исполнена на 96,6% от утвержденного Решения Думы городского округа.

Увеличение поступлений по налогу на доходы физических лиц в 2022 году на 3 234,6 тыс. руб., или 5,7% по сравнению с поступлениями 2021 г., связано с повышением заработной платы в 2022 году работников градообразующего предприятия филиала «ПСЦМ» ОАО «Уралэлектромедь», а также увеличением и индексацией заработной платы работников муниципальной сферы городского округа.

По подакцизным товарам, в соответствии с дифференцированным нормативом отчислений в местные бюджеты, в 2022 г. сумма увеличилась на 494,4 тыс. руб., или на 19%, по сравнению с 2021 г. (в связи с изменениями налогового и бюджетного законодательства).

Поступления от налога, в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в 2022 г. увеличились на 3 150,3 тыс. руб., или на 117,2%, по сравнению с 2021 г. (в связи с прекращением действия единого налога на вмененный доход).

Поступления по доходам от использования имущества в 2022 г. снизились, по сравнению с аналогичным периодом 2021 г. на 2 629,0 тыс. руб., или на 37,3%, в связи с введением льготы по уплате земельного налога для муниципальных организаций.

Поступления по плате за негативное воздействие на окружающую среду в 2022 г. снизились на 955,4 тыс. руб., или на 29,6%, по сравнению с аналогичным периодом 2021 г., в связи с осуществлением возврата в сентябре 2022 г. платы за размещение отходов производства, уплаченной АО «Научно-производственная корпорация Уралвагонзавод» в бюджет ГО Верх-Нейвинский за 1-3 кварталы 2020 г. и за 2 квартал 2021 г. в сумме 1 123,8 тыс. руб.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов в 2022 г. увеличились на 5 030,1 тыс. руб., или более, чем в 50 раз, по сравнению с аналогичным периодом 2021 г., в связи с реализацией помещения по ул. Ленина, 32, а также в связи с увеличением заявлений о перераспределении земельных участков, ввиду внесения изменений в Земельный кодекс, позволяющих выкупать в собственность земельные участки 2 и 3 природоохранной зоны.

Дошкольное образование

В детском саду «Солнышко» из 23 педагогов все имеют среднее-профессиональное или высшее педагогическое образование.

В течение 2022 г. из 23 педагогов повысили квалификацию 22 человека. Доля детей от 3 до 8 лет, освоивших основную образовательную программу дошкольного образования, составила 96% (при плановом значении 80%).

100% родителей (законных представителей) воспитанников в возрасте от 1 года до 3 лет и от 3 до 8 лет охвачены консультативной и методической помощью по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

В 2022 г. случаи травматизма обучающихся в возрасте от 1 года до 3 лет отсутствуют.

Число обучающихся в возрасте от 1 года до 3 лет в 2022 г. фактически составило 26 человек, при целевом показателе 18 человек.

Школа им. А.Н. Арапова

В рамках предоставления муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования» обеспечено достижение установленных качественных целевых показателей: доля

педагогов, имеющих высшую и первую квалификационную категорию, составила 72% (при плановом показателе 65%); 7,8% обучающихся стали победителями разного уровня олимпиад, конкурсов (при плановом показателе 4%, превышение допустимого отклонения 0,8%); 100% выпускников 9-х классов успешно сдали государственную (итоговую) аттестацию.

В рамках предоставления муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования»: 100% обучающихся сдали единый государственных экзамен; победителями олимпиад и конкурсов разного уровня стали 12,3% обучающихся (при плановом показателе 3%); доля педагогов, имеющих высшую и первую квалификационную категорию, составила 88,2% (при плановом показателе 94%); 100% педагогов повысили квалификацию.

ДЮСШ имени В. Зимина

В 2022 г. на базе учреждения функционировало 4 отделения, где занималось 170 человек, в том числе: кикбоксингом - 20 человек; настольным теннисом - 22 человека; лыжными гонками - 45 человек; самбо - 83 человека.

Финансирование на 2022 г. составило: на муниципальное задание - 9 477 680,00 тыс. руб.; на иные цели - 294 445,23 тыс. руб. В школе 6 педагогических работников (тренеры-преподаватели, педагог дополнительного образования). Средняя заработка плата сотрудников - 40 696,29 руб., педагогических работников - 57 772,47 руб.

Воспитанники ДЮСШ имени В. Зимина участвовали в соревнованиях областного, регионального, всероссийского, международного уровней.

Лучшие спортивные результаты прошлого года: 3 место в первенстве России по кикбоксингу; 5 место во всероссийском турнире по дзюдо, г. Челябинск; 7 место во всероссийском турнире по дзюдо, г. Челябинск; 1, 2 и 3 места в областных соревнованиях по лыжным гонкам.

Детская школа искусств

В 2022 г. финансирование учреждения составило: на муниципальное задание - 10 312 004,00 руб., на иные цели - 2 450 890,80 руб.

Доход от оказания платных образовательных и иных услуг составил за 2022 г. 1 976,8 тыс. руб. (за счет благотворительного фонда «Достойным - лучшее!») (989,7 тыс. руб.)

Средняя заработка плата преподавателей в 2022 г. - 46 473 руб.

Контингент обучающихся ежегодно увеличивается и в настоящее время в среднем составляет 148 человек.

В школе работает высокопрофессиональный педагогический коллектив (19 человек), из них 97% имеют высшую и первую категории.

В прошлом году 12 преподавателей стали лауреатами и дипломантами областных, всероссийских, международных конкурсов педагогического мастерства.

Школа достойно представляла городской округ на конкурсах, выставках областного, всероссийского и международного уровня (в том числе в онлайн-формате, 206 дипломов).

В 2022 г. на базе ДШИ проведена оздоровительная кампания. Целевые показатели выполнены на 100%. В загородных оздоровительных лагерях отдохнули 54 человека, в санаторно-оздоровительных учреждениях - 13 человек (в том числе «Поезд здоровья» - 9 человек), в лагере дневного пребывания детей - 75 человек. Трудоустроено в летний период 14 подростков.

Жилищное строительство

В 2022 г. в рамках выполнения мероприятий по развитию жилищного строительства и обеспечению жильем граждан реализованы следующие мероприятия: по программе «Молодая семья» выдан 1 сертификат на улучшение жилищных условий на сумму 432 тыс. руб.; многодетным семьям предоставлено 17 социальных выплат в размере 3 400 000 руб. взамен земельных участков.

В соответствии с внесенными изменениями в Постановление Правительства РФ от 26.12.2019 N 1843 (ред. от 30.10.2020) отменены второй и третий пояса зоны санитарной охраны источника питьевого водоснабжения Верх-Нейвинского пруда, что позволило арендаторам земельных участков, находящихся в границах данных зон, выкупить земельные участки из аренды в собственность;

доход от продажи земельных участков составил 533 700 руб.

В 2022 г. выявлено более 25 неучтенных объектов ИЖС общей площадью 2 896 кв. м. Собственникам объектов оказана методическая помощь по вопросам постановки на учет и ввода объектов в эксплуатацию.

В прошлом году введено 3 445 кв. м жилой площади, что позволило выполнить план по вводу жилья на 100,26%.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Без технологических сбоев и аварий прошел отопительный сезон прошлого года. Отопительный сезон 2022-2023 гг. стартовал 12 сентября 2022 г.

Проведена модернизация ЛЭП АО «Облкоммунэнерго» по улицам: Нагорная и Мира; в рамках модернизации выполнена замена опор, линии ЛЭП 0,4 кВ; заменены 2 трансформаторных подстанции. ООО «Энергошалья» выполнило строительство ВЛ 6 кВ для электроснабжения СНТ «Заречное». Приступили к выполнению работ по реконструкции надземного газопровода на территории площади Революции. Выполнено строительство автомобильной газонаполнительной станции ООО «Газпром газомоторное топливо», размер инвестиций - около 240,0 млн. руб.

Выполнен капитальный ремонт двух многоквартирных домов. Скорректированы краткосрочные планы проведения капримонта общего имущества многоквартирных домов на период 2022 г., утвержден краткосрочный план на 2021-2023 гг. Разработана и направлена на согласование программа капримонта МКД до 2053 г.

Проведена регистрация прав собственности ранее выявленных бесхозяйных объектов электросетевого и газового комплекса. Передан для реализации ГУП СО «Газовые сети» проект строительства газопровода - по ул. Евдокимова, пер. Просвещения, Куйбышева, Некрасова.

ГУП СО «Газовые сети» выполнили мероприятия по строительству участков газопровода низкого давления и ШРП для обеспечения возможности газоснабжения домовладений по улицам: Нейвинская, Луговая, Ленина, Арапова, Карла Маркса - в рамках социальной догзификации.

Снесен расселенный дом № 39 по ул. Нагор-

ная ранее признанный аварийным.

Благоустройство

Выполнены работы по обустройству внутридворовых проездов у МКД: по ул. Евдокимова, д. 31, д. 33 и ул. Калинина, д. 14. Сумма



затрат из местного бюджета - 1 400 000 руб.

Актуализированы схемы размещения нестационарных торговых объектов, а также рекламных конструкций на территории округа.

В течение года ликвидировано 6 несанкционированных мест складирования отходов. Выполнены работы по кронированию аварийных и подлежащих сносу 39 деревьев.

Осуществлено строительство участков уличного освещения протяженностью более 1,5 км.

По заключенному договору с ООО «Эверест» (г. Камышлов) в течение года проведен отлов и устройство безнадзорных собак (отловлено 9, сумма затрат составила 74 941 руб.)

Для обеспечения правопорядка смонтирована купольная камера наружного наблюдения в месте массового пребывания населения.

Дорожное хозяйство и транспорт

Улично-дорожная сеть муниципального образования составляет 55,0 км, на автомобильные дороги приходится 46,7 км.

Протяженность дорог, имеющих асфальтобетонное покрытие, составляет 29,1 км., в том числе 11,2 км - дорога регионального значения. Протяженность дорог, не имеющих асфальтобетонного покрытия, составляют 17,6 км.

В рамках реализации муниципальных программ в 2022 г. было предусмотрено и освоено 18 400 000 руб.

Затраты на содержание, в том числе оплату за потребленные энергоресурсы на функционирование системы уличного освещения, составляют порядка 1 650 000 руб. в год. Выполнены: ремонт участков автомобильных дорог по улицам: Комсомольская и Мира, пер. Розы Люксембург - на сумму 1 620 000 руб., а также строительство дороги в щебеночном исполнении протяженностью 2,6 км (11,9 млн. руб.)

Общие затраты на зимнюю очистку составили около 820 000 руб.

На территории округа организованы два межмуниципальных маршрута: №108 «ж/д вокзал - 8 Марта - ж/д вокзал» и №125 «ж/д вокзал - СНТ «Нева-С» - кладбище - ж/д вокзал». Выполняются перевозчиками в рамках заключенных государственных контрактов с Министерством транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области.

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ. ПАМЯТЬ

«Из камня его гимнастерка...»

На одной из плит мемориала верх-нейвинцам, павшим в Великой Отечественной войне, золотом высечено имя ЖОГИНА С.Е. Еще в начале 2000-х автору рассказали, что он - Герой Советского Союза. И вот, благодаря тому, что Министерство обороны России выкладывает документы об участниках той страшной войны, удалось уточнить информацию о герое из поселка Верх-Нейвинский.

Жогин Селиверст Евдокимович родился в 1912 году (к сожалению, точной даты рождения установить не удалось), официально - в станице Прочноокопская Новокубанского района Краснодарского края. По некоторым данным и воспоминаниям старожилов, мальчик в семье крестьянина Жогина родился в Верх-Нейвинском заводе. В 1915-1916 годах семья переехала на Кубань, где было сытнее, да и жили какие-то родственники. Там маленький Селиверст пошел в станичную школу, где закончил два класса. В



Памятник Жогину С.Е. в г. Зборов.

гины поселились на улице Церковной, ставшей вскоре Пролетарской. Отец работал у богатых крестьян, мать разводила огород. Здесь Селиверст закончил еще три класса. Здесь же позже стал комсомольцем. С началом коллективизации семья вступила в колхоз «Вперед». После ликвидации колхоза Жогины продолжали трудиться в животноводческом твориществе, ходили на заработки в село Тараково и деревню Таватуй. В 1936-х - 1937-х годах Селиверст проходил военную службу в Красной армии. Вернувшись, женился.

В сентябре 1941 года Жогин Селиверст Евдокимович был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной армии и направлен в учебный полк. После обучения в звании младшего сержанта 2 июля 1942 года отправлен на Воронежский фронт наводчиком противотанкового ружья (ПТР) 520 стрелкового полка 167 Сумско-Киевской стрелковой дивизии.

В феврале 1943 года командир взвода ПТР сержант Жогин в районе деревни Пузачи Мантуровского района Курской области во время налета немецкой авиации из противотанкового

ружья сбил один самолет противника. Кроме того, во время наступления из ПТР уничтожил три станковых пулемета и миномет противника, а также свыше двадцати пяти немцев - из винтовки. За мужество и героизм Жогин Селиверст Евдокимович в апреле 1943 года награжден орденом Отечественной войны II степени.

В 1943 году окончил фронтовые курсы усовершенствования офицерского состава, ему было присвоено звание младший лейтенант и он был назначен командиром взвода противотанковых ружей.

В октябре 1943 года на Киевском направлении в боях за Вышгород взвод младшего лейтенанта Жогина участвовал во взятии укрепленного района противника. Под сильным огнем немцев вместе с взводом он форсировал реку Днепр, установил противотанковое ружье и лично подбил головной наступающий немецкий танк, остальные повернули обратно. При взятии города Киева в районе Святошино лейтенант со своим взводом скрытно подобрался к позициям противника и из противотанкового ружья подавил четыре огневых точки, которые не давали продвинуться нашей пехоте. После чего

была взята господствующая высота. Продолжая наступление, наши части попали в засаду немцев. Когда они вышли на открытое место, то оказались под огнем пушки противника, ведущей огонь прямой наводкой. Пехота залегла, несколько человек было убито. Тогда младший лейтенант Жогин с противотанковым ружьем (вес 17,3 кг) пробежал под огнем немцев пятьдесят метров и лично уничтожил пушку и пулемет противника. Гитлеровцы дрогнули и побежали - наши части заняли окраину Киева. В

ноябре грудь офицера украсил орден Красного знамени.

В начале ноября 1944 года взвод младшего лейтенанта Жогина вел упорные бои за взятие столицы Советской Украины. Тогда из ПТР Селиверст Евдокимович лично уничтожил пять немецких танков и более тридцати гитлеровцев. Указом Президиума Верховного Совета СССР Жогину Селиверсту Евдокимовичу за бои по взятию Киева 10 января 1944 года присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» (в Указе он ошибочно назван Жедин Селиверст Евдокимович).

В июле 1944 года рота старшего лейтенанта Жогина отбивала немецкие танковые контратаки в районе села



Захоронение Жогину С.Е.

Озаряны Зборовского района Тернопольской области. В жестоком бою командир роты пал смертью храбрых

Похоронен Жогин Селиверст Евдокимович в городе Зборов Тернопольской области на Украине. В центре Зборова был установлен бюст героя - нашего земляка.

Олег Лобанов,
майор милиции в отставке,
член Общественной палаты ГО



Жогин С.Е.

начале 1920 года семья вернулась на Урал в Верх-Нейвинский завод, здесь уже не было войны (гражданской) и налаживалась мирная жизнь.

По воспоминаниям старожилов, Жо-

ФОТОФАКТ

Фантастика и реальность

В рамках межрегиональной акции «Апрель начинается со Стругацких» в течение трех дней сотрудники



знакомились с биографией писателей, вспомнили фильмы, снятые по мотивам их произведений, отметили для себя не-

кие пророческие моменты, описанные в произведениях Стругацких и произошедшие потом в реальной жизни.

Собств. инф.

Верх-Нейвинской библиотеки встретились с обучающимися 9-х, 10-х и 11-х классов школы им. А.Н. Арапова и провели для них беседу «Из прошлого - в будущее». Участники встречи ближе по-

ПОКОЛЕНИЕ

Первые шаги



Замира Сафарова, Елена Абзалова и Михаил Федоров.

Учащиеся школы им. А.Н. Арапова Михаил Федоров и Замира Сафарова с руководителем Еленой Абзаловой (на фото) приняли участие в детской конференции «Первые шаги в науке», которая прошла в апреле в конгресс-центре ГК «Космос» (г. Москва). Замира представляла свою работу «Школа одна на все времена» в секции «Культурное наследие», а Михаил в секции «Краеведение» рассказал о Дмитрии Ивановиче Атошкине - учителе, воине, директоре. Восьмиклассники стали лауреатами 2 степени Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ.

Поездка состоялась благодаря фонду УГМК «Достойным - лучшее!»

Татьяна Сапронова

СОБЫТИЕ

В День космонавтики

«Если очень захочет - можно в космос полететь!» - под таким девизом 12 апреля состоялось космическое путеше-

стие детей из старшей группы «Колобок» и подготовительной группы «Теремок» детсада «Солнышко». Подготовка



стваие детей из старшей группы «Колобок» и подготовительной группы «Теремок» детсада «Солнышко». Подготовка

«Солнечная», «Космическая», где не только узнали много нового, но и сами поделились своими познаниями.

Собств. инф.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В апреле **Лидии Степановне Туисовой** исполнилось 80 лет. А 90-летний юбилей отметил **Владислав Алексеевич Петченко**. Представители администрации округа и Совета ветеранов поздравили юбиляров, пожелав верх-нейвинцам здоровья, бодрости и благополучия.

В рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России и мира» для учащихся 6а класса школы им. А.Н. Арапова был продемонстрирован фильм «Звезды из колодца». После его просмотра в ЦКД ребята обсудили сюжет и главных героев кинокартины.

Это не просто фильм о спорте, который популяризирует борьбу самбо, он - о мужестве и смелости, о том, как преодолевать сложные жизненные ситуации.

УСПЕХ

На старте

Работы обучающихся школы им. А.Н. Арапова отмечены дипломами III степени на заочном этапе XVIII международного конкурса научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке». Поздравляем Анастасию Гайдунову, Ксению Крылову, Карину Тихомирову и их руководителей - Елену Абзалову и Татьяну Сапронову.

Спасибо благотворительному фонду «Достойным - лучшее!» за поддержку наших ребят!

С сайта школы ВКонтакте



Карина Тихомирова и Татьяна Сапронова.

ФОТОФАКТ

В этом году администрацией городского округа впервые за долгое время приобретена коммунальная техника для возможности выполнения широкого спектра работ своими силами без привлечения сторонних организаций. В середине апреля доставлен фрон-



тальный погрузчик. Предполагается выполнение таких видов работ, как: зимняя расчистка дорог от снега, грейдирование грунтовых дорог в летний период, выполнение противопожарных разрывов по периметру населенного пункта.

Александр Комаров,
зам. главы ГО по ЖКХ

МОЛОДЕЖКА

Начало

Первый субботник на стартовой поляне у домика Бабы-Яги прошел 15 апреля.

Молодежный совет при главе городского округа совместно с волонтерами «АЗИМУТ» и неравнодушными жителями поселка сделали нашу любимую зону отдыха чистой и уютной!

Решено! Каждый месяц мы будем навещать поляну Бабы-Яги и помогать ей с уборкой «по дому»!

Время следующего субботника будет обозначено в этой группе за неделю до визита к Бабе-Яге, всех ждем!

С сайта Молодежка ВКонтакте



ФОТОФАКТ



Перед первомайскими праздниками центр Верх-Нейвинского приводили в порядок работники администрации округа и представители общественных организаций.



Уважаемые верх-нейвинцы!

Примите благодарность за участие в весенних субботниках! Ваше неравнодушное отношение к родному поселку дорогое стоит. Мы все хотим, чтобы на нашей территории всегда было чисто, уютно, чтобы было приятно гулять по нашим улицам, а детям - гулять в ухоженных дворах. В уборке поселка участвовали 600 человек.

Спасибо всем жителям округа!

Нам всем вместе остается поддерживать порядок.

Николай Щекалев,
глава округа

ФОТОФАКТ

Блеснули знаниями

В середине апреля учащиеся ДШИ приняли участие в областном конкурсе юных искусствоведов «Путешествие по выставке», который ежегодно проводит Детская художественная школа № 2 г. Нижнего Тагила.

Софья Чигирева (на фото слева) и Лейла Брюхова стали победителями блиц-тура. Результаты основного конкурса эссе будут известны в мае.

Ольга Малова,
преподаватель ДШИ



БЫЛА ВОЙНА...

Женщины против «тигров»

В годы Великой Отечественной войны почти 800 тысяч женщин служили в рядах Красной Армии, вместе с мужчинами сражались с фашистскими захватчиками. Много защитниц Отечества находилось в военно-медицинских учреждениях. В подразделениях связи около 80% составляли женщины, в дорожных войсках их было почти половина состава. На фронтах воевали женщины-снайперы, женщины-разведчицы, женщины-зенитчицы, женщины-танкисты...

Широкую известность получил женский авиационный полк «Ночные ведьмы». За годы войны 30 женщин-пилотов были удостоены звания Героя Советского Союза.

Боевая подруга

Мария Васильевна Октябрьская (девичья фамилия Гаргуля) - советский танкист, Герой Советского Союза (посмертно).

До войны успела окончить курсы шоферов, медицинской помощи, освоила стрельбу из пулемета.

В конце лета 1941 года, находясь в эвакуации в г. Томске, она получила похоронку на своего мужа: полковой комиссар Илья Октябрьский пал смертью храбрых в одном из боев на территории Украины. Тогда же Мария Васильевна решила отомстить за мужа и обратилась в военкомат с просьбой отправить ее на фронт. Ее не брали, но сдаваться она не собиралась. Появилась идея приобрести танк. Распродала на рынке все свои вещи, которые вывезла с собой в эвакуацию, но суммы было недостаточно. Тогда Мария стала продавать собственную вышивку. Долгие месяцы день за днем упрямая женщина кропотливо и упорно работала. В итоге она передала на постройку боевой машины 50 тысяч рублей. После этого обратилась с личным письмом к Сталину, в котором попросила назначить ее механиком-водителем танка, который будет построен на собранные ею деньги, танк она предлагала назвать «Боевая подруга».

С мая 1943 года Мария стала обучаться вождению танка в Омском танковом училище, при этом сдала все экзамены на отлично, получив свидетельство механика-водителя. Уже в октябре 1943 года она сражалась на своем танке Т-34 на Западном фронте в звании гвардии сержанта. Боевое крещение Мария Октябрьская получила 21 октября 1943 года.

Во время боя в гусеницу танка попал



В полевом госпитале №478 ей сделали операцию, после чего на самолете переправили во фронтовой госпиталь, расположенный в Смоленске, но, к сожалению, 15 марта 1944 года Мария Васильевна скончалась. Была похоронена в этом же городе в Сквере Памяти Героев.

В честь Марии Октябрьской были названы улицы в Смоленске, Джанкое и Лиозно. Также на месте ее последнего боя на железнодорожной станции Крынки в Витебской области установлен памятник.

Танковый ас

Мария Ивановна Лагунова, гвардии сержант, механик-водитель Т-34, кавалер орденов Красной Звезды и Отечественной войны I степени, награждена медалью «За отвагу».



Мария Лагунова родилась в 1921 году Катайском районе, который тогда относился к Челябинской области, а в 10 лет с родными переехала в Свердловск, где впоследствии вступила в комсомол, устроилась электромонтером на фабрику «Уралобувь». В 1941 году ей исполнилось девятнадцать. Мария неоднократно ходила в военкомат, рвалась на фронт, наконец, в составе группы девушек приехала в Челябинск, в 13-й запасной тракторный полк, готовивший водителей на тракторы С-65 и тягачи С-2. В январе 1942 года была направлена в батальон аэродромного об

служивания Волховского фронта.

После контузии, полученной на Волховском фронте, она попала в госпиталь, оттуда - в запасной стрелковый полк. Но в 1943-м, узнав о гибели брата, Мария обращается к Калинину с просьбой отправить ее в танковые войска. Девушку зачисляют в батальон механиков-водителей 2-й учебной бригады в Нижнем Тагиле. Вождению учится у лучшего инструктора полка - старшины Сарнакина, на отлично сдает экзамены. Отказавшись оставаться инструктором, на заводе вместе с экипажем участвует в сборке «своего» Т-34.

В сентябре 1943-го танк Марии был подбит, а сама она лишилась ног. После нескольких месяцев упорных тренировок на протезах Лагунова возвращается в нижнетагильский полк, где служит еще четыре года. Освоив радиодело, Мария работала заведующей радиоклассом, телеграфисткой.

Память о ней увековечена в городе Бровары и селе Княжичи на Украине, в Катайске и Нижнем Тагиле.

Наталья Меклин (Кравцова)

Старший Летчик 46-го гвардейского ночного полка 325-й бомбардировочной авиационной дивизии 4-й Воздушной армии 2-го Белорусского фронта. Всего выполнила 982 успешных боевых вылета.

Родилась в 1922 году. В 1940 году окончила среднюю школу и аэроклуб, в 1941 году - 1-й курс Московского авиационного института. В 1942 году окончила Энгельскую военную авиационную школу пилотов. С мая 1942 года - в действующей армии. В 1945 году за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, удостоена звания Героя Советского Союза.

Гвардии майор. Награждена орденами: Ленина, Красного Знамени (трижды), Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды, Знак Почёта.



Евгения Андреевна Жигуленко

На фронтах ВОВ с мая 1942г. Штурман экипажа, летчик, командир звена 46 гв. ночного бомбардировочного авиационного полка, за годы ВОВ совершила 968 боевых вылетов на бомбардировку живой силы, техники и военных объектов врага. По результатам проверок признавалась лучшим бомбардиром полка.

За проявленное мужество и отличное выполнение заданий командования, Евгении Жигуленко 23.02.1945г. было присвоено звание Героя Советского Союза. В 1976г. окончила ВГИК, работала на киностудии им. Горького. Как режиссер поставила фильмы: «В небе - «ночные ведьмы» (1981) и «Без права на провал» (1985).



Роза Егоровна Шамина (1924 - 1945), первая советская девушка-снайпер, ставшая кавалером Ордена Славы.

Будучи на фронте меньше года, Шамина только по подтверждённым данным уничтожила 59 фашистов. Союзники по антигитлеровской коалиции называли её «невидимым ужасом Восточной Пруссии». При этом сама девушка искренне удивлялась, почему о ней часто писали в газетах.

«...Я знаю, что... сделала не больше, чем обязана как советский человек, став на защиту Родины».

Роза Шамина погибла 28 января 1945, прикрывая огнем раненого командира. Ей было 20 лет...

Вечная память!



Мария Смирнова

Гвардии майор, летчик, командир эскадрильи 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка 2-го Белорусского фронта. Совершила 940 боевых вылетов, 24-летняя Герой Советского Союза. Кавалер трех орденов Красного Знамени, ордена Ленина, ордена Красной Звезды, ордена Отечественной войны I степени. А также одна из 8 женщин нашей страны, удостоенных ордена Александра Невского.

В армии - с октября 1941 года. Окончила курсы усовершенствования летчиков при Энгельской АШП. До этого окончила Калининский аэроклуб, работала учителем младших классов и инструктором в аэроклубе.

На фронте - с мая 1942 года. За годы Великой Отечественной войны совершила 950 боевых вылетов.

Подготовила Татьяна Ройгбаум. Использованы сайты: tass.ru, airaces.narod.ru.

ПОКОЛЕНИЕ

Победе посвящается

Учащиеся Детской школы искусств: Юлия Вагапова, Даниил Гайдунов, Анастасия Ежова, Максим Епифанов, Анна Помазкина, Виктория Щекалева, - приняли участие в I этапе Всероссийской детско-юношеской акции «Рисуем Победу-2023», посвященной славному патротому и гражданскому подвигу поколений победителей.



В военном госпитале, тушь, сухая кисть, Анна Помазкина.



Десант в горах, масло, Максим Епифанов.

По результатам I этапа все юные художники отмечены дипломами.

Ольга Малова

БЕЗОПАСНОСТЬ

На территории ГО Верх Нейвинский с 15 апреля 2023 г. установлен особый противопожарный режим

Заместитель начальника пожарной части ПЧ № 16/5 Василий Стробыкин - о соблюдении правил пожарной безопасности:

- Уважаемые граждане! Когда вы наводите порядок на своих участках, не сжигайте траву и мусор! При возгорании сухостоя высота пламени может достигать трех-пяти метров. Родители, объясните это своим детям! Поджигать сухую траву и на городской территории опасно: возле газонов стоят автомобили, которые могут пострадать, а в частном секторе от детской шалости могут быть повреждены жилые строения.

Во время действия особого противопожарного режима ужесточаются правила пожарной безо-

17.04.2023 г. в 23:25 (местное время) поступило сообщение о пожаре по адресу: ул. Калинина. На площади 8 кв. м повреждено домашнее имущество в квартире, расположенной на 1-м этаже муниципального 5-этажного жилого дома. Пожарно-спасательными подразделениями по трехколенной лестнице спасено 6 человек, в том числе двое детей, 10 человек, в том числе 5 детей - по лестничным маршрутам. В тушении пожара были задействованы 6 единиц техники, 17 человек личного состава. В 23:45 огонь локализован, в 23:50 открытое горение ликвидировано, проливка и разбор горевших конструкций завершены в 00:50.

пасности. Запрещается:

- использование открытого огня, сжигание мусора, сухой травянистой растительности, стерни, соломы, порубочных и пожнивных остатков, разведение костров (в том числе в металлических емкостях, бочках, баках, мангалах и других приспособлениях), проведение пожароопасных работ, а также использование пиротехнических изделий, оставлять промасленные или пропитанные бен-

Единый телефон спасения - 112.
Телефоны пожарной части пгт Верх-Нейвинский: 8(34370) 5-50-10,
8(34370) 5-98-31;
ЕДДС пгт Верх-Нейвинский 8 (34370) 5-94-01.

Учредитель: администрация городского округа Верх-Нейвинский
Адрес учредителя и редакции: 624170, пос. Верх-Нейвинский, Свердловская обл., пл. Революции, 3
Распространяется бесплатно

Материалы подготовлены:
Татьяна Ройгбаум
Верстка: Евгения Комарова
e-mail:gazetavv1@yandex.ru

ЗДОРОВЬЕ

Туберкулез

В 2022 году среди жителей Верх-Нейвинского городского округа зарегистрировано 3 случая активного туберкулеза, за январь-февраль 2023 года выявлен 1 случай туберкулеза органов дыхания.

Максимальные показатели заболеваемости регистрируются в молодых, наиболее экономически активных возрастах: 30-49 лет.

Туберкулез - инфекционное заболевание с воздушно-капельным путем передачи. Основным источником возбудителя является человек, больной бациллярной (легочной) формой туберкулеза и выделяющий микобактерии из дыхательных путей при кашле, чихании, разговоре. Для инфицирования человеку достаточно вдохнуть лишь

незначительное количество этих бактерий.

Любой человек, живущий в обществе и регулярно посещающий места массового скопления населения, подвергается риску инфицирования.

Согласно официальным данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) ежедневно умирают более 4100 человек; до 30000 человек ежедневно узнают о том, что они больны этим опасным недугом.

С учетом того, что уровень заболеваемости туберкулезом в Свердловской области характеризуется как высокий, необходимо ежегодно проходить плановое флюорографическое обследование, а детям: постановку пробы Манту или Диаскин-теста.

КОРЬ

С 3 апреля по 31 декабря 2023 г. в Свердловской области, как и во всей стране, проводится подчищающая иммунизации против кори.

Иммунизации против кори подлежат ранее не болевшие корью, не привитые против кори, не имеющие документально подтвержденных данных о прививках или привитые однократно:

- дети с 1 года до 17 лет;
- взрослое население в возрастной группе 18 - 35 лет;
- группы риска в возрастной группе 36 - 55 лет (работники торговли, транспорта, коммунальной и социальной сферы, работающие вахтовым методом);
- без возрастных ограничений прививаются сотрудники медицинских, образовательных организаций и люди, постоянно или временно работающие на территории этих орга-

низаций, а также трудовые мигранты, вынужденные переселенцы, ведущие кочевой или полукочевой образ жизни и другие труднодоступные группы



населения.

Корь - это очень высокая заразная управляемая инфекция! Позаботьтесь о себе и своих близких!

Сделайте прививки!

Информация ТО Роспотребнадзора

зином и другими горючими веществами обтирачный материал, в том числе на индивидуальных приусадебных участках и в садоводческих некоммерческих товариществах;

- устройство свалок горючих и древесных отходов на территории земельных участков, а также садоводческих некоммерческих товариществ;

- использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары.

Ограничивается пребывание граждан и проведение массовых мероприятий на территории лесных участков городского округа, въезд на них транспортных средств, за исключением дорог общего пользования, проведения в лесах определенных видов работ организациями, кроме случаев осуществления мониторинга пожарной опасности в лесах и иных случаях, предусмотренных служебным заданием.

В условиях особого противопожарного режима гражданам за костерок в лесу придется заплатить 10-20 тысяч рублей, для должностных лиц предусмотрены штрафы от 30 до 60 тысяч рублей, для ИП - от 60 до 80 тысяч рублей, для юрлиц - от 400 до 800 тысяч рублей (по ч.2 ст.20.4 КоАП РФ).

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА

на территории района выезда

ПЧ №16/5 ГКПТУ СО «ОПС Свердловской области №16»

ГО Верх-Нейвинский с 01.01.2023 г. по 24.04.2023 г.

Выездов всего 52, из них на пожары - 11, ложных выездов - 7, состоялось 18 выездов на занятия и прочие, 12 выездов - на проведение технического обслуживания пожарной техники.

Фото в номере:
Евгения Комарова, Татьяна Ройгбаум, Оксана Рыхтер.
Благодарим за предоставленные материалы и фото авторов и героев публикаций.
Все номера газеты - на сайте городского округа Верх-Нейвинский vneyvinsk.midural.ru

Сдача номера в печать: по графику - 10.00,
фактически - 9.00
Газета отпечатана: ПАО «Первоуральская
типолиграфия», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а
Тираж 950 экз. Заказ

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересыпать их в инстанции. Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.